
Referat af bestyrelsesmøde i Lystrup, Elsted, Elev, Nye Lokalhistoriske Forening  

Torsdag den 10. oktober 2024 i Lystrup Kirke  

Til stede: Birgit Krarup, Tage Petersen, Marianne Vasard Nielsen, Peer Kjær Andersen, Hans Boas (referent)  

Afbud: Sven Aage Christensen, Niels Ove Pedersen, Arild Larsen  

1. Afholdte arrangementer, 27. august og 7. oktober 

Tirsdag den 27. august arrangement i Elsted Sognegård og på Elsted Kirkegård med Lars Rohde og 

Marianne Vasard om den sidste udvidelse af Elsted Kirkegård og kunstneren Aage Bruun Jespersen.  

Pænt fremmøde på den dejlig aften. Lars Rhode fortalte og tegnede. Marianne førte os rundt til de 

steder på Elsted Kirkegård, som Aage Bruun Jespersen har sat sit præg på. Nu ved folk, hvem Elsted-

pige er.  

Mandag den 7. oktober fortalte Hans Boas i Lystrup Kirke om Hugo Horwitz, modstandsmand for 

BOPA og læge i Lystrup gennem 18 år. Der var et stort fremmøde med over 100 deltagere, og vi 

flyttede ind i kirkerummet, hvor alle kunne se og høre. Der kom entreindtægter for 1175 kr. = 47 

betalende. Der burde være gjort opmærksom på muligheden for at melde sig ind i foreningen, 

ligesom vi bør bruge tid på at fortælle om muligheden for at købe årbøger.  

Tage har uploadet billeder på hjemmesiden under afholdte arrangementer. 

 

2. Kommende arrangementer herunder udgivelse af Årbog 2024 

Arkivernes dag er foreløbig planlagt til lørdag den 9. november kl. 14-17 i Lystrup Idrætscenter. Der 

er kontakt til Steen Andersen og Jesper Olesen fra Idrætsforeningen. Vi håber, at arrangementet kan 

flyttes til lørdag den 16. november. Marianne undersøger det.  

Mandag den 11. november kl. 16.00 bliver der et arrangement i forbindelse med udgivelsen af 

Årbog 2024 på Lystrup Bibliotek. Brugsen sponsorerer forhåbentlig chips, vin og sodavand. Når man 

meddeler at bogen skal trykkes en måned inden, kan man få 10 % rabat ved trykkeriet.  

Reklameopslag i Beboerhuset for den Lokalhistoriske Samling og Forening skal rettes til, sådan at 

der kommer til at stå Lystrup, Elsted, Elev, Nye Lokalhistoriske Samling og Forening. Peer og 

Marianne ændrer teksten, så vi kan nøjes med én annonce for to.  

Sponsorer lige nu er Djurslands Bank, Terma, Smeden i Elsted, Lions og de tre kirker. Vi kunne godt 

bruge to sponsorer mere. Man kan som sponsor købe 25 årbøger for 1000 kr. eller donere 1500 kr. 

og få omtale i kolofonen i Årbogen.  

Foreningen besluttede, at vi vil bestille 100 bøger, fordi vi har 96 betalende medlemmer.  

Foreningen planlægger i lighed med tidligere år at arrangere to møder, hvor artikler fra Årbog 2024 

bliver præsenteret. Vi satser på et arrangement om Årbog 2024 i Elsted Sognegård i foråret 2025.  

Der bliver også et arrangement i Nye med Jørn Tækker, som vil fortælle om det nye byområde 

sandsynligvis i uge 15 næste år.  

Vi er interesserede i et samarbejde med Elsted Landsbylav om et foredrag fra Moesgård om den 

sølvskat fra vikingetiden, som er fundet på Kærgårdens jord.  

 

3. Økonomi/medlemstal 

Der er nu 96 betalende medlemmer af foreningen. 

Der er 9998,72 kr. på bankkontoen, og der er en kassebeholdning på 1950 kr.  

 

4. Eventuelt 

Der er et forslag om at invitere Kurt Thorsen om Thorsens Fabrikker i Lystrup.  

 


